

రోమీయులకు వ్రాసిన పత్రిక 7వ అధ్యాయము

వివాహము నుండాసాభ్యుత్సవము

సహోదరులారా, మనుష్యుడు బ్రతికినంత కామే దత్తుశాస్త్రము అతని మీద ప్రభుత్వము చేయుచున్నదని మీకు తెలియదా? దత్తుశాస్త్ర మెరిగిన మీతో మాటలాడుచున్నాను. 2 బ్రతు గు స్త్రీ బ్రతు బ్రతికియున్నంత వరకే దత్తుశాస్త్రముహున అతనికి బద్దురాయి గాని, బ్రతు చనిపోయిన యెడల బ్రతు విషయమైన దత్తుశాస్త్రము నుండాఆమె విడుదల పొందును. 3 కాబట్టి బ్రతు బ్రతికియుండగా ఆమె వేరొక పురుషుని చేరిన యెడల వ్యభిచారిణి అనబడును గాని, బ్రతు చనిపోయిన యెడల ఆమె దత్తుశాస్త్రము నుండావిడుదల పొందెను గనుక వేరొక పురుషుని వివాహము చేసుకొనినను వ్యభిచారిణి కాకపోవును. 4 కావున నా సహోదరులారా, మనము దేవునికొరకు భూమును ఫలించునట్లు, మృత్యులో నుండాచేపబడఁగ క్రీస్తు అను వేరొకని చేరుటకై మీరును ఆయన శరీరము ద్వారా, దత్తుశాస్త్రము విషయమై మృతులైతిరి. 5 హీయనగా, మనము శరీర సంబంధములై యుండఁగప్పుడు మరణార్థమైన భూములు ఫలించుటకై, దత్తుశాస్త్రము హునైన పాపములను మన అవయవములలో కార్య సాధకములై యుండెను. 6 ఇప్పుడైతే, దేనిచేత నిర్భయముపబడఁజేయఁ దాని విషయమై చనిపోయిన వారమై దత్తుశాస్త్రము నుండాబిడుదలపొందితిమి గనుక మనము అక్షరానుసారమైన ప్రాచీన స్థితి గువారము కాక, ఆత్మానుసారమైన నవీన స్థితి గువారమై సేవచేయుచున్నాము. 7 కాబట్టి ఏమందుము ? దత్తుశాస్త్రము పాపమాయెనా ? అట్లనరాదు. దత్తుశాస్త్రము హుననే గాని, పాపమునగా ఎట్టిదో నాకు తెలియక పోవును. ఆశింపవద్దని దత్తుశాస్త్రము చెప్పని యెడల దురాశ అనగా ఏమిటో నాకు తెలియకపోవును. 8 అయితే పాపము ఆజ్ఞను హేతువు చేసుకొని, సకల విదములైన దురాశును నా యందు పుట్టించెను. దత్తుశాస్త్రము లేనప్పుడు పాపము మృతము. 9 ఒకప్పుడు నేను దత్తుశాస్త్రము లేకుండా జీవించుచుంటిని గాని, ఆజ్ఞ వచ్చినప్పుడు పాపమునకు మరల జీవము వచ్చెను. నేనైతే చనిపోతిని. 10 అప్పుడు జీవార్థమైన ఆజ్ఞ నాకు మరణార్థమైనట్లు కనుపించెను. 11 హీయనగా, పాపము ఆజ్ఞను హేతువు చేసుకొని నన్ను మోసపుచ్చి దాని చేత నన్ను చంపెను. 12 కాబట్టి దత్తుశాస్త్రము పరిశుద్ధమైనది, ఆజ్ఞ కుడ పరిశుద్ధ మైనదియు, నీతి గుదియు, ఉత్తమమైనదియునై యున్నది. 13 ఉత్తమమైనది నాకు మరణకరమాయెనా? అట్లనరాదు. అయితే పాపము ఉత్తమమైన దాని మూముగా నాకు మరణము కలుగజేయుచు పాపము పాపమైనట్లు అగుపడు నిమిత్తము అనగా పాపము ఆజ్ఞ మూముగా అత్యధిక పాపముగు నిమిత్తము, అది నాకు మరణకర మాయెను.

మనుష్యుని రెండు స్వభావములు

14 దత్తుశాస్త్రము ఆత్మ స్వబంధమైనదని ఎరుగుదుము. అయితే నేను పాపమునకు అమ్మబడఁగశరీర సంబంధియైయున్నాను. 15 హీయనగా, నేను చేయునది నేనెరుగను. నేను చేయ నిశ్చయించునది చేయక, ద్వేషించునదియే చేయుచున్నాను. 16 ఇచ్చఱుంపనిది నేను చేసిన యెడల దత్తుశాస్త్రము శ్రేష్ఠమైనదైనట్లు ఒప్పుకొనుచున్నాను. 17 కావున ఇకను దాని చేయునది నాయందు నివసించు పాపమేగాని, నేను కాదు. 18 నాయందు అనగా నా శరీరమందు మంచిది ఏదియు నివసించదని నేనెరుగుదును. మేలైనది చేయవలెనను కోరిక నాకు కలుగుచున్నది గాని, దానిని చేయుట నాకు కలుగుట లేదు. 19 నేను చేయగోరు మేలు చేయక చేయగోరని కీడు చేయుచున్నాను. 20 నేను కోరని దానిని చేసిన యెడల దానిని చేయునది నా యందు నివసించు పాపమే గాని యికను నేను కాదు. 21 కాబట్టి మేలు చేయగోరు నాకు కీడు చేయుట కలుగుచున్నదను ఒక నియమము నాకు కనబడుచున్నది. 22 అంతరంగ పురుషుని బట్టి దేవుని దత్తుశాస్త్రమునందు నేను ఆనందించుచున్నాను గాని 23 వేరొక నియమము నా అవయవములలో ఉన్నట్లు నాకు కనబడుచున్నది. అది నా మనస్సునందున్న దత్తుశాస్త్రముతో పోరాడుచు, నా అవయవములలో ఉన్న

పాప నియములకు నన్ను చెరపట్టి లోబరచుకొనుచున్నది. 24 అయ్యో, నేనెంత దౌర్భాగుడను? ఇట్టి మరణమునకు లోనగు శరీరమునుండునన్నెవడు విడిచింతును? 25 మన ప్రబుధులు యేసుక్రీస్తు ద్వారా దేవునికి కృతజ్ఞతాస్తుతాలు చెల్లించుచున్నాను. కాగా మనసు విషయములో నేను దైవనియ మమునకును, శరీర విషయములో పాపనియమమునకును దాసుడనైయున్నాను.